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ΘΕΜΑ: «Μεταπτυχιακά προγράμματα στα Τμήματα Φυσικοθεραπείας». 

 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Α) Το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελληνίου Συλλόγου 

Φυσικοθεραπευτών θα ήθελε να σας επισημάνει ότι το περιεχόμενο σπουδών των 

Τμημάτων Φυσικοθεραπείας, που έχει καθοριστεί με υπουργικές αποφάσεις 

«καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της επιστήμης της Φυσικοθεραπείας, με 

σκοπό την πρόληψη, βελτίωση και αποκατάσταση παθολογικών καταστάσεων, 

συγγενών και επίκτητων, καθώς και τραυματικών βλαβών που προκαλούν 

διαταραχές στο ερειστικό, μυϊκό, νευρικό, αναπνευστικό και καρδιαγγειακό 

σύστημα». 

 Επίσης, σύμφωνα με το ίδιο περιεχόμενο σπουδών, «αποστολή του Τμήματος 

είναι η προαγωγή, ανάπτυξη και  μετάδοση των γνώσεων στην τεχνολογία κα την  

επιστήμη της Φυσικοθεραπείας, με την κατάλληλη θεωρητική διδασκαλία, την 

ευρύτερη εργαστηριακή και πρακτική άσκηση και την τεχνολογική και εφαρμοσμένη 

έρευνα, ώστε να παρέχει στους σπουδαστές τα απαραίτητα εφόδια, που εξασφαλίζουν 

την άρτια εκπαίδευσης τους για την επιστημονική και επαγγελματική τους 

σταδιοδρομία και εξέλιξη», ενώ οι πτυχιούχοι του Τμήματος μετά από τετραετή 

διάρκεια σπουδών και συμπεριλαμβανομένης εξάμηνης διάρκειας πρακτική άσκηση, 

«…αποκτούν τις απαραίτητες επιστημονικές και τεχνολογικές γνώσεις, ώστε να 

μπορούν με επάρκεια να προβαίνουν  σε φυσικοθεραπευτική αξιολόγηση του 



ασθενούς, να επιλέγουν, να οργανώνουν και να εκτελούν με ασφάλεια τις 

φυσικοθεραπευτικές πράξεις, που για κάθε περίπτωση ενδείκνυνται». 

 Εκ των ανωτέρω, προκύπτει πως η φυσικοθεραπεία και η 

φυσικοθεραπευτική εκπαίδευση έχει πλήρως καθοριστεί και έχει διασφαλιστεί η 

επαγγελματική αποκατάσταση των πτυχιούχων φυσικοθεραπευτών. 

Για τους ανωτέρω λόγους, θεωρούμε ότι πρέπει τάχιστα να καταργηθούν 

τα μαθήματα και τα μεταπτυχιακά που αναφέρονται στην Φυσικοθεραπεία και 

την Αποκατάσταση. Αντίθετα, θα πρέπει να διοργανωθούν μεταπτυχιακά στα 

Τ.Ε.Ι., και συγκεκριμένα στη Σχολή Φυσικοθεραπείας, ώστε να καλυφθούν οι 

μεγάλες ανάγκες εξειδίκευσης που υπάρχουν στην χώρα μας. 
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